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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 16 

IN DATA 25/06/2024 
 

OGGETTO: 
Elezione della Commissione Elettorale Comunale. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore diciotto e 

minuti trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. GIACCONE Andrea - Presidente Sì 
2. BASSO Gian Paolo - Consigliere Sì 
3. FARINELLI Elia - Consigliere Sì 
4. LOBERA Gabriella - Vice Sindaco Sì 
5. PIOVANO Simona - Consigliere Sì 
6. PORTA Federico - Consigliere Sì 
7. SURIA Ilaria - Consigliere Sì 
8. TAGLIATORE Lorenzo - Assessore Sì 
9. TARAVELLO Gianrenzo - Consigliere Sì 
10. CONTERNO Eros - Consigliere Sì 
11. LOMBARDI Danilo - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Signor Dr.ssa Laura Baudino, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale.  

 
Il Signor GIACCONE Andrea nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto posto al numero 5 dell’ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Sentita la relazione illustrativa del Segretario Comunale; 
 
Visto l’art. 41 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, il quale dispone che il Consiglio Comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri 
componenti la Commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 e seguenti del D.P.R. 20.3.1967, n. 223; 
 
Vista la circolare prefettizia di Cuneo n. 3791/1.2 1/Area II Elett. del 28/01/2006 1/2006 S.E. con la quale comunicava nuove 
disposizioni in materia di composizione della commissione elettorale, stabilite in sede di conversione del D.L. n. 1/2006, 
avvenuta con legge n. 22 del 27.1.2006; 
 
Preso atto che l’art. 3-quinquies, al comma 2, ha modificato l’art. 12, secondo comma, del D.P.R. n. 223/1967, 
determinando in numero di tre i componenti delle commissioni elettorali per i Comuni fino a cinquanta consiglieri; 
 
Visti gli artt. 12, 13, 14 e 15 del citato D.P.R. n. 223/1967, che disciplinano la nomina e il funzionamento della Commissione 
Elettorale Comunale e preso atto che nessuna altra norma risulta aver subito modifiche e/o integrazioni; 
 
Preso atto quindi che: 

 Il Comune di Torre Mondovì ha fino a 50 consiglieri, per cui la commissione di che trattasi è presieduta dal Sindaco 
e composta da tre componenti effettivi e da tre componenti supplenti; 

 La nomina della predetta commissione deve avvenire con un’unica votazione e con l’intervento di almeno la metà 
dei Consiglieri assegnati al Comune, secondo quanto stabilito dall’art. 13 del citato D.P.R. n. 223/1967; 

 Ciascun consigliere dovrà scrivere un solo nome e saranno proclamati eletti coloro che avranno riportato il 
maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 

 A parità di voto è proclamato eletto il più anziano di età 
 Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.   
 Deve essere garantita la rappresentanza della minoranza consiliare per cui, qualora nella votazione non sia 

riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 
sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di 
voti 

 Il Sindaco non partecipa alla votazione; 
 
Ritenuto dover provvedere alla nuova nomina della Commissione Elettorale Comunale;  
 
Il Sindaco nomina scrutatori il Consigliere Elia Farinelli per la maggioranza ed il Consigliere Eros Conterno per la minoranza;  
 
Visto l’esito della votazione segreta per la nomina dei componenti effettivi, secondo quanto di seguito riportato: 
Presenti: 10 
Astenuti: 1 (Sindaco)  
Votanti: 9 
Schede bianche: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
Lombardi Danilo  voti 3 
Farinelli Elia  voti 3 
Porta Federico  voti 3 
 
Risultano eletti quali componenti effettivi i consiglieri che seguono:  
 
Consiglieri di maggioranza n. 2: Farinelli Elia e Porta Federico 
Consigliere di minoranza n. 1: Lombardi Danilo  
 
Visto l’esito della votazione segreta per la nomina dei componenti supplenti secondo quanto di seguito riportato: 
Presenti: 10 
Astenuti: 1 (Sindaco)  
Votanti: 9 
Schede bianche: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
Basso Gian Paolo   voti 3 
Piovano Simona  voti 3 
Conterno Eros  voti 3 
 
Risultano eletti quali componenti supplenti i Consiglieri che seguono:  
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Consiglieri di maggioranza n. 2: Basso Gian Paolo e Piovano Simona  
Consigliere di minoranza n. 1: Conterno Eros  

 
Visti gli esiti delle votazioni :  
 

D E L I B E R A 
 
1) Di prendere atto che la Commissione elettorale comunale, a seguito delle votazioni riportate in premessa, è costituita 

come segue: 
 

Presidente Sindaco pro tempore 
Componenti effettivi  Componenti supplenti  

Farinelli Elia Basso Gian Paolo 
Porta Federico Piovano Simona 
Lombardi Danilo Conterno Eros 

 
2) di dare atto che: 

a) in caso di assenza, impedimento o non in carica, il Sindaco è sostituito dall’assessore Vicesindaco; 
b) in caso di sospensione del Sindaco dalle funzioni di Ufficiale di Governo, la Commissione è presieduta dal 

commissario prefettizio; 
c) le riunioni sono valide con l’intervento della maggioranza dei componenti; 
d) le decisioni sono assunte a maggioranza di voti; in caso di parità prevale il voto del Presidente; 
e) i membri supplenti partecipano ai lavori della Commissione soltanto in mancanza dei componenti effettivi. Ciascun 

componente supplente sostituisce il componente effettivo corrispondente alla propria posizione nella graduatoria 
risultante dalle votazioni; 

f) la decadenza da componente della commissione elettorale è disciplinata dall’art. 15 del D.P.R. n. 223/1967; 
g) la predetta commissione, ai sensi dell’art. 2, comma 30, della legge n. 244/2007, ha competenza esclusivamente in 

materia di tenuta dell’albo degli scrutatori e di nomina degli stessi, mentre la tenuta e l’aggiornamento delle liste 
elettorali è nella competenza del Responsabile del Servizio, individuato con apposito provvedimento sindacale; 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
GIACCONE Andrea 

Il SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

Dr.ssa Laura Baudino 
 


